

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.

№ 85 (892) | ЧЕТВЕРГ, 28 августа 1941 г.

## Больше продуктов питания из местного сырья

Победа советского народа в Великой Отечественной войне с фашистскими ордами в значительной степени зависит от обеспеченности нашей армии и тыла резервами продовольствия. Возможности добиться этого у нас исключительно велики.

На бескрайних колхозных и совхозных полях вырос обильный урожай, на животноводческих фермах беспрестанно множится общественное поголовье скота. Колхозное крестьянство, воодушевленное постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продукции животноводства", не покладая рук трудится над расширением источников продовольствия и, делом отвечающим на искреннюю отцовскую заботу товарища Сталина, готовится сдать и сдать государству десятки и сотни тонн продуктов питания.

"Все для фронта! Все на разгром фашизма!" — вот соевой лозунг, под которым сейчас работают колхозные массы. И они не единожды в этом.

За претворение в жизнь чрезвычайно ответственного и почетного мероприятия — укрепления продовольственной базы советского государства по-военному взялся ряд промысловых артелей и торгующих организаций.

Дружно поддерживая ценную инициативу коллектива рабочих и служащих Глуховского комбината, один только Осниторг поставил на откорм свыше 100 голов свиней. 50 голов свиней откармливает кузнецкое селько. Потребительское общество с. Калтан, шуштупелский леспредторг и промысловая артель "Рекорд" орга-

низовали и ведут рыбную ловлю из местных водоемов. Темир-тауское отделение Осниторга заготовило 15 центнеров дикорастущих ягод, промаркетель "Сибирский кустарь" — 5 центнеров грибов. Немалую работу подобного же рода провели и некоторые другие колхозы.

Иначе и не должно быть! К сожалению, отдельные руководители до настоящего времени не прониклись сознанием того, что нынешняя война есть в значительной мере война резервов, и не принимают практических мер к привлечению всех имеющихся местных сырьевых ресурсов на увеличение производства продуктов питания.

В целом по промкооперации план заготовки ягод выполнен всего-навсего на 12 процентов, по сбору грибов — лишь на 15 процентов; только на 6 процентов выполнен план заготовки ягод потребкооперацией. Это один из цифр, свидетельствующих о том, что среди ряда руководителей промаркетелей и торгующих организаций нашего района еще доныне занимает место беспечность.

Необходимо каждому работнику промыслового союза и кооперации глубже проникнуться чувством ответственности перед родиной и поднять свою работу на уровень, соответствующий требованиям обстановки Великой Отечественной войны.

Все наши источники продовольствия — социалистические поля, богатые хлебом, колхозные животноводческие фермы, богатые мясом и молоком, леса, изобилующие дичью, озера и реки, полные рыбой, — на службу фронту, на разгром фашизма!

## ПИСЬМО ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПЕН-КЛУБА В ЛОНДОНЕ АЛЕКСЕЮ ТОЛСТОМУ

ЛОНДОН, 24 августа (ТАСС). Чехословацкий пен-клуб в Лондоне передал корреспонденту ТАСС следующее письмо на имя Алексея Толстого:

На своей родине чехословакские писатели вынуждены молчать из-за нацистского террора. Если бы они имели возможность

бороться свободно, они обратились бы к народам Советского Союза со следующими словами: "Весь чехословацкий народ всей душой и всем сердцем стоит на стороне советского народа, ведущего великую борьбу за свободу всего человечества".

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

25 августа японский посол в Москве г. Татекава сделал Народному комиссару иностранных дел В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенным Штатам во Владивосток купленных Советским Союзом материалов, как-то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории, ввиду чего японское правительство просит, чтобы советское правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил японскому послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление министр иностранных дел Японии г. Тойода сделал послу СССР в Японии К. Сметанину, советское правительство поручило послу СССР в Токио сообщить министру иностранных дел г-ну Тойода следующее:

Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупаемые СССР в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали Вы, г-н министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом советское правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

Советское правительство считает необходимым в связи с этим заявить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбный по отношению к СССР акт.

Вместе с тем советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для возросших нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на советском Дальнем Востоке.



Когда Гитлер увидит Москву

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 августа

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 24 августа уничтожено не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 63 самолета.

За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

\* \* \*

За последние два дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 101 фашистский самолет.

Птерка наших самолетов под командованием старшего лейтенанта Ломовцева успешно атаковала немецкие части в пункте В. На обратном пути летчики внезапно напали на аэродром Л., на котором стояло до 20 тщательно замаскированных фашистских истребителей «Мессершmitt-109». Отважная птерка смело ринулась на вражеские машины, расстреливая их пулеметным огнем. 4 «Мессершmitta» загорелись. Два других вражеских самолета пытались было подняться, но, пробитые пулеметным огнем, рухнули на землю. Расстреляв все патроны, советские самолеты вернулись на свою базу. Тов. Ломовцев доложил командованию о том, что на фашистском аэродроме осталось еще несколько недобитых машин противника. Вскоре над вражеским аэродромом появилась новая группа наших истребителей. Немцы, видимо, не ожидали повторного налета. Машины стояли на прежних местах. В результате стремительной атаки, наши истребители уничтожили еще 8 «Мессершmittов».

На следующий день летчики Эниской части обнаружили на аэродроме С. несколько десятков фашистских самолетов «Мессершmitt-109», «Мессершmitt-110» и «Юнкерс-88». Наши летчики атаковали аэродром и уничтожили на земле, при попытке к взлету и в воздушном бою, завязавшемся над аэродромом, свыше 40 самолетов. Уничтожены также цистерны с бензином и автотранспорт. За эти дни особенно отличился герой Советского Союза младший лейтенант Харитонов. В воздушном бою, завязавшемся над пунктом К., он атаковал фашистский бомбардировщик. Израсходовав боеприпасы, Харитонов протаранил воздушного врага. Фашистские летчики спустились на парашютах и взяты в плен нашими бойцами. Тов. Харитонов невредим.

\* \* \*

На самолет младшего лейтенанта Сергиенко напали три вражеских истребителя. Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив строй фашистских самолетов, тов. Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Две других машины продолжали насыщать на наш самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умел ушел из-под огня врага и вновь оказался в выгодном для атаки положении. Но боевые запасы уже иссякли. Тогда советский летчик протаранил фашистский самолет. Враг рухнул на землю. Попытка вырвать свой

самолет после удара младшему лейтенанту не удалось, пришлось выбрасываться на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

\* \* \*

В деревне П., занятой нашими частями на смоленском направлении, обнаружено 16 обезглавленных трупов красноармейцев и местных жителей. Все головы убитых найдены в 220 метрах от трупов. Два старика-колхозника из этой деревни рассказали красноармейцам: «Как только фашисты заскочили в деревню, они немедленно стали грабить. В кооперативе была водка. Немцы напились, а затем стали делить награбленное и подрались. Вечером солдаты по приказу офицера вытащили из-под ряженых красноармейцев и начали их бить, а потом у всех отрубили головы. Ночью пьяные солдаты вырывались в избы, хватали и насиловали женщин. Мужчины, заступавшиеся за своих жен и дочек, были убиты».

\* \* \*

Укрепляя обороноспособность страны, колхозы досрочно выполняют и перевыполняют планы зернопоставок государству. Уорав урожай на 10 дней раньше, чем в прошлом году, в колхозах Северной Осетии уже выполнили план поставок хлеба государству и полностью расчитались с машинно-тракторными станциями. Досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи колхозы Чечено-Ингушской АССР. Колхозы пригородного района, закончив поставки, сдают хлеб государству сверх плана. Колхоз «Червона Українка», Золочевского района, Харьковской области, перевыполнил годовой план зернопоставок, сдав 740 центнеров пшеницы при плане в 620. Более 400 тонн пшеницы нового урожая дали колхозы «Трех коммунаров», имени Сталина, имени Чапаева и имени Петровского. На 20 дней раньше прошлого года выполнили свои обязательства по зернопоставкам государству и натуроплате МТС колхозы Мождовского района Орджоникидзевского края. Колхозы Глубокинского района Ростовской области организовали круглосуточный вывоз зерна на элеваторы. Усиленными темпами идут зернопоставки в Тамбовской области. Колхозы «Наш путь», «Красный токай», «Колхозная правда» и «Ленинградский рабочий» сдали каждый по 300—500 центнеров зерна. В Жерdevском районе колхоз «13 лет Октября» на второй день уборочных работ организовал молотобой и в течение первых семи дней уборки уже сдал государству 700 центнеров зерна.



Учитель-комсомолец П.С. Шмаков (колхоз «Новый путь», Красноярского сельсовета, Ленинского района) работает на молотильном агрегате. Во время обеденных перерывов он читает колхозникам последние новости из газет.

С фото Б. Шумакова. «Сов. Сибирь».

### Агитаторы на хлебоуборке

Лучшие агитаторы Нижне-Кинерковского сельсовета поставили свою работу на военный лад. Одна из таких — тов. Шубина Е. В., учительница начальной школы.

Уже считанные дни остались до начала учебного года, и в школе идут последние приготовления к встрече учащейся детворы. Но на состоявшейся агитационно-массовой работе тов. Шубиной это не отражается: активный и опытный агитатор успевает выполнить и ту и другую работу. Не минует ни одного дня, чтобы эта учительница не провела читки или беседы с полеводческой бригадой колхоза «Красный

охотник». Благодаря этого все колхозники к ней относятся с особым уважением и внимательно слушают ее беседы.

Основным агитационным материалом у тов. Шубиной, как правило, всегда служат сообщения Советского Информбюро.

Так же по-серезному ведут агитационно-массовую работу тт. Тюкарова А. С. и Каныштаров И. В. Большевистская агитация способствует скорейшему и лучшему проведению уборки урожая. По сельсовету на 25 августа убрано 38 процентов колхозных.

Е. А. Трифонов.

### До полутора норм в день

Члены колхоза им. Чапаева, Мунайского сельсовета, полностью выполнили план заготовки кормов и развернутым фронтом начали уборку хлебов. В соревновании участвует каждый колхозник.

Ряд товарищев уже добился замечательных результатов в этом соревновании. Так, колхозница красноармейка тов. Абрамова Ф. П. ежедневно вы-

полняет нормы выработки на 125—130 процентов, комсомольцы допризывники тт. Семенов И. и Бельтиков Р. повседневно дают до полутора норм каждый.

Каждый день до и после работы и в обеденный перерыв члены полеводческой бригады готовятся к противовоздушной и противохимической обороне страны.

Берес.

### Противовоздушная оборона в сельской местности

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоит эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это

сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и складированного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных автобомб и взрывных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потушенные остатки зажигательных

### По примеру мундыбашцев

Подражая мундыбашцам, рабочие, служащие, домохозяйки и школьники рудника Тельбесс систематически помогают в работе колхозам Усть-Талинского сельсовета.

Бригада тов. Зыряновой В., насчитывающая в своем составе 19 человек, например, 20—21 августа дружно работала на уборке урожая в сельхозартели «Пламя новой жизни». Передовое место в соревновании здесь заняли тт. Коновалова Л., Корнеева, Горбунова и другие.

Т. А. Захарова.

### Радушная встреча, высокопроизводительная работа

10 августа учащиеся осинниковской средней школы № 1 приехали в сельхозартель «Память Ильича», Калтанского сельсовета, чтобы физическим трудом помочь в проведении хлебоуборочной кампании.

Колхозники радушно, приветливо встретили шефов. Все приезжие товарищи вскоре были размещены в чистых, светлых, просторных и хорошо оборудованных домах, обеспечены

горячей и неплохо изготовленной пищей. На теплый прием ребята ответили хорошей работой.

В течение 11 дней учащимися осинниковской школы колхозу сгребено вручную и сметано 323 центнера сена и выдергано 2,5 га льна.

21 августа школьники, веселые и жизнерадостные, с песнями вернулись домой.

Л. Белая.

### На очередном воскреснике

На полях сельскохозяйственной артели «Красный луч», Верх-Талинского сельсовета, 24 августа проходил очередной воскресник рабочих и служащих агло-обогатительной фабрики.

Возглавляемая одним из

передовых людей фабрики — Петром Моисеенко, бригада работала отлично. Образцы настойчивой работы показали, например, тт. Демин, Максимов, Лисовенко, Щеголихин и другие.

Попов.

### Средства нового займа — в фонд обороны

Стремясь к скорейшей окончательной победе Советского Союза над фашистской Германией, колхозники сельхозартели «Победитель», Учульского сельсовета, внесли все средства за облигации нового займа —

2 тыс. 130 рублей — в народ-

ный фонд обороны. Инициатором сдачи облигаций займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) явился один из лучших колхозников — тов. Бузинский Е. А.

М. Чугайнов.

веществ и закапывают их в землю.

Звено должно возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если такой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас

средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скот насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следует за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено

оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена

### НОВЫЕ АРЕСТЫ В РУМЫНИИ

Анкарский корреспондент агентства Рейтер передает, что лидер румынской национал-царистской партии Маниу направил генералу Антонеску письмо, в котором требует прекратить войну против Советского Союза. В связи с этим несколько последователей Маниу, в том числе бывший министр финансов, арестованы. (ТАСС).

### ВООРУЖЕННОЕ СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ХОРВАТИЕЙ

По поступившим в Стокгольм (Швеция) сведениям из Загреба, между участниками тройственного пакта — Италией, Венгрией и Хорватией возникли крупные разногласия, приведшие к вооруженному конфликту. Как известно, Италия и Венгрия претендуют на ряд территорий, входящих в состав «Хорватского государства». Берлинский корреспондент газеты «Альтонблэйт» сообщает, что 20 августа итальянское правительство предъявило Павеличу ультиматум — немедленно очистить и передать Италии все далматское побережье, в частности порт Дубровник. В случае отказа выполнить это требование — оккупация хорватских территорий будет проведена насилиственным образом. Ультиматум мотивируется тем, что хорватское правительство «не в состоянии обеспечить внутренний порядок в стране и ликвидировать партизанское движение».

Хорватское «правительство» отклонило итальянский ультиматум. 21 августа итальянские войска вступили на территорию Хорватии в нескольких пунктах. Имеются убитые и раненые. К вечеру 21 августа итальянцами были заняты Дубровник, Кралевич и ряд других городов. (ТАСС).